

凝心聚力 创新创业 在新常态下 加快寿宁科学发展跨越发展



第三批中国传统村落——下党

寿宁时讯

2015年7月 15日 星期三 第200期

内部资料 仅供交流

新闻热线 13015700012 电子信箱 snbd5522750@163.com 网络支持 寿宁新闻网 www.snxxww.gov.cn

中共寿宁县委宣传部 主办 中共寿宁县委报道组 承办

林文芳到我县调研指导“三转一加强”活动

本报讯(吴加元)7月8日,市委常委、组织部长林文芳到我县开展“三转一加强”活动,协调解决金融问题。县委书记黄国璋和黄远航、董廷才、胡邦助等县领导及部分企业家参加座谈会。林文芳指出,市委、市政府开展“三转一加强”活动以来,寿宁县县委、县政府高度重视,认真落实省委、市委的要求,工作队每一次都能实实在在解决一两件事,成效明显。就下一步工作,林文芳要求,各级各部门一

要进一步认真按照省委、省政府、市委、市政府的要求,加深对经济发展仍是首要任务的认识,切实落实各项政策,真心帮扶企业;二是协调解决问题要有恒心、专心、用心,重点要精准帮扶,形成合力;三是金融工作要进一步做好精细分析,破解难题;四要开展好“三严三实”专题教育,认真学习《摆脱贫困》这本书,坚持问题导向;五要抓好村级组织换届选举,选好配强村级组织,坚守“七不准”要求。黄国璋汇报了我县“三比一看”、“三转一加

强”活动开展情况,并要求各级各部门要以这次会议精神为指导,加强对困难问题的协调沟通力度,进一步提高问题办结率,确保我县“三转一加强”活动有序开展,取得实效。一要持续强化破解力度。积极破解基层企业项目建设发展中存在的困难和问题,加大帮扶力度,努力做到“扶上马、送一程”;二要持续强化协调联动。继续深入基层企业项目,了解情

况,掌握实情,进行精细化管理,及时沟通反馈情况;三要持续强化督查落实。采取实地走访、重点抽查和明察暗访等形式,确保基层企业、项目反映的问题100%化解到位。

深入开展“三转一加强”活动 助推我县科学发展跨越发展

县委召开常委务虚会

本报讯(魏眉妹)6月25日,县委书记黄国璋主持召开县委常委务虚会,学习贯彻2015年省委、省政府工作检查活动和市委、县委务虚会精神,分析研判当前我县经济发展形势,深入探讨如何咬住目标,以更加务实的工作态度、更加有效的工作举措、更加扎实的工作作风,科学谋划推动我县经济社会又好又快发展。县委副书记、县长张成慧,县人大大常委会党组书记兰清元,县委副书记黄远航和陈信文、姚锡铃、陈作春、郑建瑜等县委常委班子成员参加会议,县政府副县长、调研员、党组成员和有关部门负责人列席会议。黄国璋要求,一要认清形势,有压力更要有动力。关键是要坚持咬定目标不动摇,保持定力不动摇,坚定

信心不动摇。今年我县经济社会发展的主要预期目标是基于对省市赶超计划的对接衔接,基于对所处阶段的清醒认识,基于对面临发展形势的科学研判,保持定力必须正确认识新常态,以平常心看待新常态,强化问题导向应对新常态。坚定信心就要认识到各个层面重视支持,扩大有效投资和产业政策带来的新机遇。二要认真谋划,有思路更要有实招。重点要坚持发展势头不能减、发展劲头不能减、发展合理不能减。发展势头不能减,要求行动要快,站位要高,积累要实;发展劲头不能减,要勤奋不懈怠,务实不空谈,攻坚克难;发展合理不能减,要守纪律,讲团结,有担当,重效率,激活力。

黄国璋强调,各级各部门要深入研判当前全县经济社会发展面临的机遇和挑战,全面查找各自上半年工作存在的差距和不足,剖析根源,进一步完善了下半年和近一段时间的思路目标,系统谋划,明确工作重点,分解整改任务,落实整改措施,以高度统一的思想认识,提振信心,保持定力,攻坚克难,扎实做好全年各项目标任务的落实,以新常态下的新作风、新作为、新业绩,为推动寿宁科学发展跨越发展、建设“六新大宁德”做出应有的贡献。会上,张成慧、兰清元、县委常委和有关部门负责人结合分管工作,谈了自己的想法和建议,即剖析了问题又提出了对策,即交流了经验又沟通了思想,达到了互相学习、共同提高、拓展思路、推进工作的目的。

我县多措并举 服务计生困难家庭

本报讯(范建桃)近来,我县以“生育文明·幸福家庭”促进计划为抓手,在贯彻落实省、市计生家庭奖励扶助优惠政策的基础上,坚持多措并举,强化计划生育利益导向机制建设。先后出台9个文件21项优惠政策,形成了奖、优、免、补、助、保“六位一体”的多层次、全方位的人口计生利益导向政策体系。

据了解,2014年全县共发放奖励扶助金122.61万元;县财政共投入生育关怀资金519万元,从致富、安居、保障、成才、亲情等方面关心关怀计生困难家庭。2015年全县小额贴息贷款帮扶387户“计生三户”,发放贷款919万元,发放贴息资金75万元,幸福工程帮扶贫困母亲152户,发放资助款173万元,受助计生家庭增收160多万元;开展全县科级以上干部挂钩帮扶困难计生家庭活动,帮扶计生家庭542户。

县里为计生特殊家庭专门设立“计生家庭养老扶助基金”。该基金于2014年12月设立,由计生部门先期预付20万元作为启动资金,规定每年从征收的社会抚养费中抽取5%注入基金,基金主要用于购买服务的方式为特殊家庭养老提供生活照料、家政服务、康复护理、医疗保健和安全援助等服务;特殊家庭的夫妻达到法定退休年龄后,参照企业职工养老金当年发放的标准,予以发放养老补助金。截至6月18日,已有5户8人达到条件,每人每月领到了1100元的“计划生育特殊家庭养老护理基金”;有2户2人达到退休年龄享受退休职工养老金,他们每人每月在领取“护理基金”的基础上,还可领取570元养老金、新农保补助550元。

为确保农村计生家庭健康上有保障,避免因病返贫,方便农村计生家庭及时看病,今年4月,县卫计局开设了全省首个专门为农村计生家庭开辟的“绿色通道”系列健康服务,还为计生家庭参保意外伤害保险。“这个意外伤害险我每年都来办,100元档的很划算,只要30元就可以保全家,大家也更安心了。”清源乡计生户卓岩树在办理家庭意外伤害保险时高兴地说道。

除了特殊照顾政策,县里还十分注重计生户的发展问题,开展计生家庭经济评估,使帮扶更精准。县计生协会通过提供小额贷款帮扶计生困难家庭发展经济,使一批又一批的计生家庭摆脱了贫困,走上致富之路。6月1日开始,县卫计局、计生协会委托县统计局城调队、农调队,结合该县计生小额贴息贷款和幸福工程帮扶规模、计生户项目经营模式、地域分布、计生户类别等相关情况,开展为期两个月的具体调查评估。通过周密部署、科学抽样,认真细致地入户调查、评估、分析,掌握了帮扶家庭可靠的收益情况,更加明晰今后的帮扶方向和帮扶目标,为进一步完善帮扶机制和措施提供有力参考依据,也是帮扶计生家庭发展致富由仅提供小额贷款帮扶到确保项目出成效的转变。

凤阳葡萄协会成立

本报讯(何家进)7月10日,凤阳乡召开凤阳葡萄协会成立大会暨第一届会员代表会议,来自全乡16个葡萄种植专业合作社的98名会员参加会议。会议审议并表决通过了《寿宁凤阳葡萄协会章程》和第一届理事会及其领导机构建议名单,全体会员投票选举产生凤阳葡萄协会第一届理事会人选,其中,理事13人,会长1人,副会长2人,秘书长1人。

该协会是凤阳乡内的民间组织,由关心帮助凤阳葡萄产业发展的企事业单位、社会各界知名人士志愿组成的非营利的联合性社会团体组织。其宗旨是在葡萄科研、生产与销售、人才培训、信息交流和经验推广等方面发挥组织协调和桥梁纽带作用,提高全县葡萄产业化水平,推动葡萄产业持续、稳定、协调、健康发展。

据了解,凤阳乡属中海拔地区,日照充足,昼夜温差大,土壤肥沃,种植的葡萄有效锌含量高,含糖量达18%至22%。凤阳乡2013年被宁德市委、市政府列为“千亩高优农业示范园区”建设,凤阳乡充分利用独特的山地气候条件,依托16个葡萄种植专业合作社,大力种植高山晚熟大棚葡萄,发展现代高优农业,现全乡有葡萄面积达3500亩,亩产值达2万元,葡萄产业成为农民增收致富的亮点。经过近3年来的规模推广,全乡已初步形成集葡萄种植、采摘、观光、旅游为一体的生态产业园。

县委举办中心组专题学习会

本报讯(魏眉妹)为进一步提高全县广大干部职工依法行政水平,增强节约集约和合理利用土地资源意识,7月1日,县委召开以“国土资源管理法规范点及审计发现的事例列举”为主题的中心组专题学习会,邀请宁德市国土资源局党组书记陈宗森作专题辅导讲座。

陈宗森结合当前土地资源管理形势,详细讲解了国土资源管理法规范点,列举和分析了审计中发现的问题。讲座内容丰富,具有很强的实践性和针对性,为我县各级领导干部如何做好新形势下国土资源管理

工作指明了方向,增强了各级领导干部搞好国土资源管理工作的主动性和积极性。县副处级以上在家领导,各乡镇党委书记、乡镇长、国土所长,县直机关单位主要负责人参加学习会。

“推进生态文明建设 建设美丽寿宁”环保宣传



7月7日,志愿者在清源乡韶托村向群众宣讲“家园清洁、平安家庭创建、森林防火”等知识。当天,县人大中华环保世纪行(寿宁)组委会和妇联、环保局、林业局、清源乡党委政府联合开展“推进生态文明建设,建设美丽寿宁”环保宣传活动。 □吴苏梅 高姿文/图